

3分钟速通世界杯

知道这8件事，秒变足球行家

万众瞩目的卡塔尔世界杯点燃战火。这场四年一届的足坛最高水平赛事，集合了世界上最顶级的球员，也将上演28天属于足球世界的精彩故事。关于卡塔尔世界杯，有这8件事你需要知道。准备好跟小新一起做赛前功课了吗？

冬天办赛开创先河

已经揭幕的卡塔尔世界杯，是世界杯历史上首次在冬季举办。这是由于卡塔尔常年炎热干燥，在冬季气温才会相对低一些。而这一变化，也使得卡塔尔世界杯的举办时间正好处于很多国家职业联赛的赛季期间，给世界杯和联赛都增加了不确定性。

本届世界杯的完整比赛周期是28天，相较于前几届世界杯，赛程最为紧凑。这样的赛事安排，无疑对于运动员的体力是种挑战，伤病问题可能会成为影响比赛走势甚至是冠军归属的“X因素”。

绝代双骄最后一舞

卡塔尔世界杯，很有可能是C罗、梅西这对“绝代双骄”在世界杯舞台的“最后一舞”。他们过去的职业生涯中，赢得了无数荣誉，但都未能获得过世界杯冠军。

本届世界杯上，葡萄牙和阿根廷都为第一档种子队。葡萄牙被分在H组，同组对手为加纳、乌拉圭和韩国，对于葡萄牙来说小组赛出线应该问题不大，但处于下半区的他们，出线后压力不小。阿根廷处于C组，同组对手为沙特、墨西哥和波兰，除沙特外，其他三队预计将上演激烈的出线大战。

这些球队无缘赛场

卡塔尔世界杯上，一些熟悉的队伍将不会出现。首先便是新科欧洲杯冠军意大利，他们在预选赛中被爆冷淘汰，连续两届无缘世界杯。

此外，世界杯常客哥伦比亚、智利、尼日利亚、瑞典同样不会出现在卡塔尔世界杯的赛场。而挪威的缺席也让很多人扼腕，尽管挪威并不算世界强队，但其队中有着当下势头最猛的球员哈兰德。挪威无缘卡塔尔世界杯，使得球迷期待的“新绝代双骄”——姆巴佩和哈兰德的对话搁浅。

八冠军缺谁谁尴尬

从1930年至今，足球世界杯已经举办了21届。而在这21届比赛中，实际上只有8支球队夺得过冠军，这8支球队分别是巴西、德国、意大利、法国、阿根廷、乌拉圭、英格兰和西班牙。其中，夺得冠军次数最多的是巴西队，历史上曾经5次捧起大力神杯，所以也被球迷们称为“五星巴西”。

卡塔尔世界杯上，8支冠军球队中的7支将亮相赛场，有机会为其闪光的荣誉册上再添一笔，而唯一缺席的冠军球队，就是意大利队。

明星大腕伤病频发

令人遗憾的是，在卡塔尔世界杯开赛之前，部分名将出现伤病让赛事的“星味”打了折扣。德国国脚罗伊斯因伤无缘卡塔尔世界杯，这也是他继2014世界杯、2016欧洲杯、2020欧洲杯后再次无缘大赛；“亚洲一哥”孙兴慜遭遇眼眶骨折，在进行手术后能否顺利登场参赛依旧存疑；塞内加尔前锋马内则深受肌腱伤势困扰……

而这样的情况也使得不少明星选手在世界杯前的联赛中，更加注重保护自己。毕竟对于很多球员来说，四年一届的世界杯在其职业生涯中位置非常重要。

亚洲区球队创历史

卡塔尔世界杯上，将有6支亚洲区球队亮相，这一数字创下了历届之最。不过，这6支球队实力参差不齐，折戟小组赛的概率不小。

韩国队实力不容小觑，但孙兴慜的意外受伤无疑为其出线前景蒙上一层阴影；日本队团队作战能力出色，但在预选阶段状态起伏，正赛与西班牙和德国同组，只有奋力一搏才能避免成为背景板。伊朗是亚洲排名最高的球队，但与英格兰、威尔士、美国同组，出线可能性较小。

澳大利亚正赛分组形势严峻，沙特、卡塔尔本身实力一般，力争多拿分应为主要目标。

中国未“缺席”世界杯

尽管国足一如既往未能进入世界杯正赛，但在卡塔尔世界杯上，中国元素并不会缺席。卡塔尔世界杯主场馆卢塞尔体育场是中国企业首次以主承商身份承建的世界杯主场馆，三名中国裁判员入选卡塔尔世界杯主裁判名单，很多世界杯周边商品上都印着“MADE IN CHINA”。

前些天，两只中国大熊猫抵达卡塔尔多哈，这是中国大熊猫首次旅居中东。世界杯开幕后，前往卡塔尔观赛的各国球迷将有幸目睹中国国宝的风采。

技术含量再创新高

卡塔尔世界杯首次正式使用半自动越位判罚技术，该技术将利用人工智能来辅助主裁判做出更精准的越位判罚，最大程度降低越位误判情况的出现。此外，尽管如今卡塔尔已进入冬季，但预计平均温度也将有18—24摄氏度，所以卡塔尔世界杯球场使用了降温技术。

国际足联曾介绍，卡塔尔世界杯比赛用球“旅程”将是“历届世界杯中飞行速度最快的足球”。或许，在卡塔尔世界杯上球迷可以期待这颗飞行最快的足球可以让进球更快、更多产生。 (王昊)

据中国新闻网



FIFA WORLD CUP
Qatar 2022

卡塔尔世界杯会徽



卡塔尔世界杯吉祥物

足球裁判如何“晋级”世界杯？

2022年卡塔尔男足世界杯于11月21日至12月18日进行。中国裁判马宁作为主裁判入选，曹奕和施翔入选助理裁判。“晋级”这一国际足坛最高舞台，裁判需要具备哪些条件？

按国际足联要求，执裁国际正式比赛，首先必须是经过认证的国际级裁判和助理裁判。目前，由中国足协推荐、国际足联考核后认证的国际级裁判有11人，国际级助理裁判有13人。

国际足联对卡塔尔世界杯裁判的选拔，始自2018年俄罗斯世界杯之后。超过50个裁判组（一名主裁判加两名助理裁判）入围首轮，于2019年接受为期一年

的培训和评估。首选胜出的4组亚足联裁判，与执裁俄罗斯世界杯的亚足联裁判一起进入终选。终选考察从2020年初至2022年亚冠联赛小组赛，内容包括定期体测、理论测试、视频案例测试、英语测试等。马宁介绍，实际执裁表现是重点之一，有专人跟踪考察候选裁判，评估其每场比赛的吹罚表现。最终，全球共有36名主裁判、69名助理裁判和24名视频助理裁判成为卡塔尔世界杯裁判。

获选裁判首先需要体能达到执裁国际比赛强度，因而必须通过高强度的速度和耐力测试。“短距离冲刺，40米跑需要连续6次跑进5.8秒；间歇跑测试，75

米快跑和25米慢跑均需在15秒内完成，往复循环40次……”马宁说，很长一段时间里，3名中国裁判需要每天进行两三个小时的体能训练。此外，获选裁判还要善于交流，能获得球员和教练信任；善于阅读比赛，能读懂球员的技术动作、肢体语言等，以便更准确地识别犯规；等等。“国际足联对世界杯裁判的考察期是4年，就是为了进行综合评定。”马宁说。

据介绍，3名中国裁判还参加了国际足联在亚松桑、马德里和多哈的培训课程，分析、评估比赛视频片段，与运动员共同训练。国际足联将有讲师现场评估，第一时间给予反馈。据《人民日报》

中国裁判完成卡塔尔世界杯首秀

北京时间22日凌晨，2022卡塔尔世界杯小组赛继续进行。在B组首轮比赛中，美国队与威尔士队最终1:1握手言和，这是本届世界杯首场平局。

普利希奇第36分钟直塞助攻蒂莫西·维阿捅射破门帮助美国队取得领先，贝尔下半场利用自己创造的点球扳平比分。此役过后，B组的四支球队均已亮相，英格兰

队暂居小组第一。

本场比赛中，来自中国的裁判马宁担任第四官员，这是中国裁判时隔20年再次参与世界杯的执法工作。据中国新闻网

今年世界杯为什么在冬天举行？

问：今年世界杯为什么在冬天举行？

答：严格来说，卡塔尔世界杯是首次在北半球冬季举办的世界杯，因为举办地卡塔尔地处中东沙漠地带，夏季非常炎热，气温时常高达50摄氏度，不利于进行足球比赛，所以由通常的6、7月举行改为11、12月举行。6、7月对于南半球来说就是冬天，2010年南非世界杯和2014年的巴西世界杯都是在南半球的秋末冬初举行的，不过这两个国家秋冬季都不太冷。

世界杯为什么是争夺大力神杯？

问：世界杯为什么是争夺大力神杯？

答：世界杯赛从1930年至今有过两座奖杯，雷米特杯和大力神杯。

雷米特杯最初的名字就是世界杯，1950年，为了表彰当时的国际足联主席儒勒斯·雷米特创立这项大赛，这尊奖杯被命名为雷米特

杯，从1930年第一届到1970年第十九届，使用的奖杯都是雷米特杯。

在1970年墨西哥世界杯，三夺世界杯的巴西队永久拥有了雷米特杯后，国际足联征求新的世界杯冠军金杯方案，最后意大利艺术家西尔维奥·加扎尼加的作品入选，整个奖杯看上去就像两个大力士托起了地球，被称为“大力神杯”。

中国女足为什么不能去参加卡塔尔世界杯？

问：中国女足这么厉害，为什么不能去参加卡塔尔世界杯？

答：大众通常所说的“世界杯”为男子足球世界杯，所以中国女足无法参加卡塔尔世界杯。女子足球也有世界杯，1991年首届女足世界杯就在中国举办。女足世界杯和男足世界杯一样，都

是四年一届。2023年女足世界杯将在新西兰和澳大利亚举行，届时，中国女足将在世界杯赛场上大展身手。值得一提的是，卡塔尔世界杯也不完全都是男人的世界，除了遍布全球的女球迷之外，还将首次出现女性裁判的身影。

据人民网

世界杯
你问我答